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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Anayasa’nın 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96; Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların

Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu isafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini
saygılarımla arz ederim.

Dr. Aylin Y; la;

Ankara Milletvekili

Sağlık sisteminin en önemli bileşenlerinin başında, sistemin sürdürülebilirliği ve etkinliği

açısından kritik bir unsur olan sağlık emek gücü gelmektedir, Sağlık hizmetlerinin finansmanı,

örgütlenmesi, teknolojik altyapısı ve yasal düzenlemeleri ne kadar güçlü olursa olsun; eğer

yeterli ve nitelikli sağlık emek gücü mevcut değilse, sistem başanlı olamaz. Bu nedenle, bir

ülkenin sağlık alanındaki en büyük ve en stratejik yatırımı, sağlık emek gücüne yönelik yaptığı

yatırımlardır.

Ancak Türkiye’de bu alanda ciddi eksiklikler mevcuttur. Hem mevzuat yetersizdir hem de

mevcut mevzuatın uygulanmasında aksaklıklar yaşanmaktadır. Bu durum, sağlık alanındaki

bazı meslek gruplarının haklarının tanınm^asma ve istihdam edilememesine neden

olmaktadır. Örneğin, sterilizasyon, dezenfeksiyon ve antisepsi uygulamaları, halk sağlığının

korunması, enfeksiyonların önlenmesi, hasta güvenliği ve hizmet kalitesinin artırılması

açısından ciddi bir öneme sahiptir. Ancak bu alanda görev yapan ve sağlık hizmeti sunumunun

kritik noktalarında yer alan Dezenfeksiyon, Sterilizasyon ve Antisepsi Teknikerleri, ne yazık ki

hâlâ “Sağlık Meslek Mensubu” olarak tanımlanmamaktadır. Oysa bu teknikerler sağlık

alanında eğitim alarak mezun olmakta ve doğrudan hasta güvenliğine etki eden sterilizasyon

süreçlerinde görev yapmaktadırlar.

Son 20 yılda. Sağlık Bakanlığı Hastaneleri’nde ameliyat sayıları, son Sağlık İstatistikleri
Yılhğı’na göre, üç katma çıkmasına rağmen, (2002: 1.072.417 ameliyat, 2023: 3.342.804

ameliyat) Dezenfeksiyon, sterilizasyon ve antisepsi teknikerliği atamaları yeterli

yapılmamaktadır.

Bu alandaki meslek tanımı eksikliği; hem mezun teknikerlerin görev tanımlarının

netleşmemesine, hem de bu alanda, başka sağlık meslek gruplarının çalışmasına zemin

hazırlamaktadır. Bu çerçevede;

1. Dezenfeksiyon, sterilizasyon ve antisepsi teknikerliği mezunlannm. Sağlık Meslek

Mensubu olarak tanımlanması yönünde bakanlığınızın bir çalışması var mıdır?

2. Bu teknikerlerin görev tanımı, yetki ve sorumluluklarını düzenleyen bir mevzuat

çalışması yapılmakta mıdır?

3. Sağlık Bakanlığı bünyesindeki hastanelerde dezenfeksiyon, sterilizasyon ve antisepsi
teknikerlerinin kadro ve istihdam durumu nedir?



4. 2020-2025 yılları arasında mezun olan DSA Teknikerlerinin kaçı kamu hastanelerine

atanabilmiştir?

Bu alandaki atama eksikliğinin giderilmesi ve ilgili meslek grubunun sağlık sistemine

entegre edilmesi adına herhangi bir stratejik planlama yapılmakta mıdır?
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